

银行信用卡发卡量和逾期“双升” 拒绝信用卡逾期,甩掉不良征信

信用卡发行业务狂飙

2018年银行年报显示,大部分银行的信用卡业务表现不俗,为零售转型立下汗马功劳。数据显示,累计发卡量进入“亿张俱乐部”的成员扩容至5家,分别是工行、建行、中行、招行以及最新加入“俱乐部”的农行。交行和邮储银行虽然累计发卡量离“亿张”尚有距离,但是刷卡交易额增幅双双超过30%。

招行在信用卡领域依然遥遥领先,目前以3.8万亿元的交易额稳坐头把交椅。其他股份行这两年也正在奋起直追。年报数据显示,在新增发卡量方面,

浦发、平安、中信、光大银行2018年新增发卡量都超过1500万张。其中,中信银行发卡势头最猛,新增1748万张,增幅达43.44%,交易额同时狂飙。浦发、平安、中信、光大、民生银行2018年全年信用卡交易额增幅都超过30%,除浦发银行外,交易额都达到2万亿元级别。

业内人士认为,信用卡业务的快速增长,与当前经济结构调整、消费升级有关,同时也是技术快速进步的结果。大数据、人工智能等技术已大幅提升了银行信用卡发卡效率和风控能力。

信用卡不良贷款风险增加

信用卡业务持续增长的同时,透支额度也保持了高增长态势。信用卡不良贷款风险增加,多家银行不良率呈抬头之势。

根据年报数据,浦发银行2018年信用卡透支余额为4333.29亿元,较上年末增长3.65%;不良贷款余额78.32亿元,不良率1.81%,较上年末上升0.49个百分点。中信银行信用卡不良率1.85%,同比上升0.61%;而民生银行在2017年信用卡不良率就已突破2%,截至2018年年底为2.15%。招行相对平稳,截至2018年末,该行信用卡不良贷款率为

1.11%,与上年末持平。

业内人士分析称,银行为追求开卡量的增长,在客户准入门槛上或有所放松,客群的下沉会造成不良率的提升。不过,银行业信用卡不良率整体仍处于较低水平,不会对其信用卡业务战略和消费金融行业本身带来明显影响。过去3年间,银行信用卡业务策略是以量取胜,3年时间新增派发2.5亿张信用卡,从2018年数据看,增速已经趋缓,银行信用卡策略也临近从求量到求质的拐点。

不过,业内人士表示,信用卡领域的风险整体还是可控的,但部分银行信用卡不良贷款有上升势头,主要还是跟其风险偏好有关,加大了一些个人经营性贷款的投放,但我国整体信用卡快速发展也是近两年的事,而且不存在过度授信,整体风控较为审慎,所以整体风险可控。

“这张卡餐饮优惠多,那张卡加油有优惠,这两张洗车、看电影都有活动,不知不觉,我已经办了六七张信用卡。为了不搞混还款日期,我还专门在手机里建立了备忘录,生怕忘记还款造成逾期。”资深信用卡粉丝刘女士说。

在移动支付大行其道的今天,信用卡的发卡量不仅没有“衰亡”,反而实现了业务量狂飙的局面。不过,在信用卡业务增长速度不断提速的同时,信用卡逾期也出现了大幅增加。业内人士表示,信用卡逾期行为是造成个人不良征信的重要原因之一,持卡人应该规范信用卡还款,足额按时转至合同约定的还款账户。

记者 倪子

保险动态

平安产险鹤壁中支开展爱心捐赠活动

日前,为了积极响应国家扶贫号召,深入贯彻精准扶贫指示精神,平安产险鹤壁中支组织员工走进贫困村中心学校开展爱心捐赠活动。公司员工得知此消息后踊跃参与、积极筹划,成立专项爱心小组为贫困学生准备彩笔、文具盒、文具礼包等学习用品,希望通过自己的绵薄之力为孩子们带来温暖。4月2日早上,平安产险鹤壁中支员工代表前往山城区石林镇温家沟小学,车上载满了为小学生们准备的学习用品。温家沟小学温校长、学校教职工、山城区教育局领导热情接待,对平安产险鹤壁中支的大力支持表示感谢,同时希望有更多的爱心公司奉献自己的一份力量。王筱

新华保险入围2019年度中国最具价值品牌百强

近期,英国品牌评估机构“品牌金融”发布“2019年度中国最具价值品牌500强”排行榜。其中,新华保险连续7年入围该榜单,2019年占据榜单第94位,品牌价值约34.81亿美元。近年来,新华保险坚持走高质量发展之路,积极防范经营风险,业务结构和品质持续改善,业务保持健康发展。2018年,公司实现原保险保费收入1222.86亿元,同比增长11.9%,增速快于行业水平;总资产达到7339.29亿元,同比提升3.3%。公司去年全年共向108万客户理赔172万件,理赔金额达80.6亿元。同时,该公司积极承担社会责任,通过新华人寿保险公益基金会发起了“关爱全国环卫工人大型公益行动”,开创了“保险产品+公益平台+志愿服务”的全新模式。王叶

国寿“扶贫特惠保”为贫困家庭送温暖

今年2月15日,为庆祝女儿考上大学,圆圆的父亲在家摆酒席庆祝。由于村里停电,当晚便使用发电机发电照明。第二天早上,一家三口已无气息。经过当地政府和公安机关现场勘查,得出结论为,三人因发电机尾气中的一氧化碳过高而中毒意外死亡。得知悲剧,中国人寿湖南省慈利支公司工作人员立马赶到圆圆家,安慰之余也为这个风雨飘摇的家庭送去5万元“扶贫特惠保”意外伤害保险理赔款,为这个不幸的家庭带来些许温暖。“扶贫特惠保”作为一项惠民业务,大大提升了贫困群众抵御风险的能力。截至目前,中国人寿湖南慈利支公司已面向430人(次)贫困家庭提供保险理赔服务,支付保险金240万元,为因伤因灾或大病的贫困群众解除了雪上加霜的困境与苦楚。刘富安

“征信”成为“诚信背书”

“自从使用信用卡,我一直都很小心翼翼,从没有想过自己在‘征信’上会出现问题。前段时间,我看中了一套房子。结果向银行贷款的时候居然被拒了,说我的‘征信’有问题。”市民马先生说,后来才知道自己有一张信用卡在3年前有一期欠了几块钱没有还款,所以在“征信”上留下了不良记录。

为了能顺利通过银行贷款审批,马先生多方寻求解决方案,得知信用卡欠款金额较小的话可以去发卡行申请撤销。但实际联系发卡行后并没有得到撤销不良记录的支持,发卡行表示无权撤

销。随后,他又重新联系贷款行说明情况希望得到贷款行的支持也未能如愿,理由是当下对信贷要求更加严格,需要严格遵守“个人征信报告”来决定是否放贷。最终,他不得不放弃买房。只能等到两年后该不良记录超过5年再试着向贷款行重新申请贷款。

像马先生这样的案例,其实在我们身边很常见。不少人因为信用卡逾期导致个人信用记录出现问题,不能通过银行贷款审批。随着社会的不断进步,互联数据的不断沉淀,“征信”会成为个人至关重要的一张“诚信背书”。

此外,中国人民银行征信中心已试运行新版个人征信报告,将于近期正式上线。届时,对上述失信行为的约束将更严格。新版的个人信息更加细化和全面,使得个人信用状况可以得到更加真实的反映,金融机构的信贷管理将变得更有针对性,风险管理更加精准,可有效降低信贷风险。

